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Projeto: Resíduos Sólidos
Tema: Consumo Consciente: eu faço parte dessa corrente

Introdução:
Vivemos numa sociedade onde uma grande quantidade de pessoas têm o hábito de consumir demasiadamente. Muitas vezes compram coisas que na verdade não há tanta necessidade e termina descartando no lixo.
Essa forma exagerada de consumo vem causando grande danos ao Meio Ambiente, que consequentemente está cada dia mais ameaçado. O desperdício torna-se resíduo que são jogados ao lixo.
Pensando nessa questão foi que criamos um projeto cujo tema é Consumo Consciente: eu faço parte dessa corrente, para que possamos conscientizar os nossos alunos sobre o hábito de consumo consciente e assim podermos contribuir para a construção de uma sociedade consciente e comprometida com o cuidado ao meio ambiente.

Justificativa 
Devido ao grande desperdício de resíduo sólidos gerando bastante problemas que ameaçam o equilíbrio ou a vida no planeta terra, somando a falta de educação e sensibilidade do ser humano, que de forma intensa e extensa cometem constante e repetidamente ações, sejam elas grandes ou pequenas, trazendo inúmeras consequências  negativas para o reino animal, vegetal e mineral, fato esse documentado e reportado pelas mídias sociais, porque já se tornou gritante o que essas ações, estão gerando a revolta da própria natureza, cumprindo assim a lei de causa e efeito. Onde a sociedade sofre com esses impactos.
Visando mudar esta realidade e melhorar a qualidade de vida da comunidade local e minimizar os danos ambientais, o projeto Consumo Consciente: eu faço parte dessa corrente, apresenta-se como ferramenta importante para que aconteça tais mudanças de hábitos nas pessoas de consumo sem planejamento adequado.

Objetivo Geral:
Despertar o interesse dos alunos pela preservação no meio ambiente e pela sadia qualidade de vida da população, através da gestão adequada e melhoria continua dos sistemas de resíduos sólidos, garantindo o resgate da dignidade dos indivíduos envolvidos com a situação afirmando sua cidadania. 

Objetivos Específicos
· Mobilizar para ações positivas em relação ao meio ambiente e a construção de atividades e posturas coletivamente corretas no dia -a- dia.
· Proporcionar a formação de cidadãos conscientes do seu real papel na sociedade, sensibilizando-os de modo a usar e modificando a natureza de forma correta e responsável.
· Despertar na comunidade escolar o hábito de reaproveitamento das matérias recicláveis.
· Promover ações de Educação Ambiental para conscientizar os educandos sobre a importância de redução, reutilização, reciclagem através de atividades.


Atividades a serem desenvolvidas
· Construção de brinquedos com sucatas.
· Criação de uma horta suspensa
· Revista em quadrinho
· Construção de instrumentos musicais
· Produção: (poesia, paródia, receitas) através das atividades desenvolvidas


