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Diagnóstico da estrutura escolar 
              Nossa escola está situada na zona rural, ela oferece Ensino Fundamental – Anos Inicias, multisseriada de 1º ao 5º ano. O espaço físico é composto por duas salas de aula, uma sala adaptada de computação, dois banheiros, secretaria, cozinha e refeitórios, espaços estes utilizando como espaços de desenvolvimento das aprendizagens, as atividades desenvolvidas vão além do espaço escola, o entorno é oferecido, através de passeios pedagógicos, como espaços de observação, pesquisa e estudos. A comunidade escolar é ativa na escola, através da participação das discussões e dos mutirões para a conservação do prédio e da área verde. O desenvolvimento das aprendizagens se insere através do desenvolvimento de Projetos, pela participação dos envolvidos com compromisso e responsabilidade, sendo assim os objetos de estudos são oferecidos há todos os anos, porém com as especificidades a cada idade/ano, respeitando o processo e habilidade/competências de cada ano. A turma está integrada e contribui na ajuda mútua. Neste em especial daremos continuidade ao Projeto Meio Ambiente, enfatizando o Consumo Consciente.
 
Diagnóstico socioambiental 
             O Projeto Interdisciplinar Educação Ambiental, será desenvolvido juntamente com as crianças desta Escola, dos anos iniciais, inserida em uma comunidade de Assentamento, portanto da zona rural pertencente à região da grande Porto Alegre, com solo em sua caracterização de 95% de várzea (solo argiloso) e o restante de solo firme (solo arenoso), abastecidos de poços artesianos, do Aquífero Guarani, para o consumo e das águas do Rio Jacuí para a irrigação na produção de arroz, a infraestrutura de fossas sépticas para os dejetos de pia e banheiro, coleta dos resíduos sólidos inorgânico ocorre uma vez por semana e os resíduos orgânico são utilizado como alimento para os animais (cachorros, galinhas e porcos), há  energia elétrica, mesmo que precária, pois a queda é frequentes assim muitas vezes deixando a comunidade sem poder abastecer-se da água dos poços, com aproximadamente 50 famílias, compostas por pequenos produtores de arroz, hortaliças e frutas, com atividades de tratoristas, aguadores, peão de fazenda, empregadas domésticas, da construção civil e motorista, porém a base econômica é da produção de arroz, Os membros são oriundos de diversas cidades da região do planalto do RS. Quanto a sua relação como meio é através do desenvolvimento de práticas voltadas aos cuidados do meio, como a participação do Projeto Pró-Guaíba e Pomares Orgânicos onde houve significativa área coberta de verde, com o plantio de árvores ornamentais, silvestres e frutíferas, pois anteriormente, apenas eucaliptos existam e como flora natural a figueira que ainda se apresenta imponente no centro da comunidade, com uma bela vista para Porto Alegre e os maricás. Há uso consciente e controlado de agrotóxicos, discussão e práticas no cultivo das hortas de forma orgânica para o cultivo dos alimentos da agricultura familiar, para o consumo da família e venda. O gado para consumo próprio e fabrico de queijos, de porcos para o consumo de carne e fabrico do salame e das aves, como galinhas, patos e codornas para o consumo, venda e ovos. Para o acesso ao transporte público a distância é de 4 Km até a Br 290, a maioria se desloca com carro próprio e ou pelo pedido de carona, há transporte escolar para as crianças estudarem em escolas na cidade a partir do 6º ano. Se agregam a esta comunidade as crenças religiosas pela participação da missa, sacramentos (batismo, comunhão e crisma) e pela continuidade das festas religiosas – Páscoa, Natal e culturais, em especial Festa Junina, comemorações de aniversários e dia da criança. Também é comemorado o dia do Assentamento, com festividades.
 
Introdução
Um projeto que visa dialogar e refletir sobre o consumo consciente, para a tomada de ações que venham a reduzir os impactos ao Meio Ambiente.
 
Objetivos
         Teremos como objetivo promover estudos, pesquisas e práticas que visem identificar nosso consumo e refletir sobre seus impactos ao meio.
            Já os objetivos específicos serão:
- Conhecer e estudar o Plano de Ação da ONU, as ODS;
- Discutir e realizar práticas decididas pelo coletivo;
- Monitorar as atividades nas diferentes áreas do conhecimento.
- Desenvolver hábitos dos cuidados com o meio ambiente para desenvolver o senso crítico sobre o consumo consciente.

Justificativa
         Os objetivos da ODS, os PCNs, a BNCC nos remetem a desenvolver atividades com os cuidados necessários a Educação Ambiental, desenvolveremos atividades que se dirijam aos cuidados com a natureza, proteger o planeta e promover a paz, criando consciência crítica e desenvolvendo as práticas através de novos conhecimento e estudos.

Metodologia 
        A forma que introduziremos o assunto será através da conversa dirigida, visualização de vídeos, leitura e estudo de textos informativos, construção textual, práticas do uso consciente, entendimento do processo de geração de resíduos, sua classificação e destino.
        Refletir e pesquisar sobre nossas práticas, construir e ou reconstruir o nosso pensamento.
Para tais estudos disponibilizamos os seguintes materiais para pesquisa e estudo:
- Releitura dos 17 Objetivos de Desenvolvimento Sustentável – ODS;
- Disponibilizar vídeos informativos;
 - Coleta de dados dos resíduos sólidos produzidos em cada família;
- Alencar situações no coletivo para diminuir os resíduos;
- Estudos do impacto ambiental dos resíduos.

Cronograma
O presente Projeto iniciará em outubro.

Bibliografia
- Matriz de Referência do Ensino Híbrido. Disponível em: https://educacao.rs.gov.br/matriz-de-referencia
- Plataforma Agenda 2030. Disponível em: http://www.agenda2030.com.br/
- BNCC. Disponível em: http://basenacionalcomum.mec.gov.br/images/BNCC_EI_EF_110518_versaofinal_site.pdf
- Consumo Consciente. Disponível em:  https://edukatu.org.br/tags?id=consumo+consciente

Resultados Esperados
Estudos para efetivar práticas das ODS, conhecimentos e práticas do Consumo Consciente e envolvimento dos estudantes.
          
Autorização de imagem 
As autorizações estão devidamente assinadas, desde o início do Ano Letivo, documento este essencial devido sua importância e necessidade.

