PROJETO EDUCAÇAO INFANTIL
AGRUPAMENTO MG2 A
CEI  MARIA DA GLORIA FREIRE LEMOS

ESTE PROJETO TEM COMO OBJETIVO CONSCIENTIZAR AS CRIANÇAS SOBRE O  DESPERDICIO DE BENS COMO A AGUA, PAPEL, ENERGIA NO AMBIENTE EDUCACIONAL.
Como Justificativa observamos a crise hídrica que o estado e outras regiões do Brasil têm enfrentado atualmente, o momento se torna essencial para ensinar os pequenos a cuidar desse bem e evitando o desperdício e buscar formas conscientes do uso desse bem.
 Para a participação dos pais ou comunidade podemos incentivar através de ações, palestras para que a criança aprenda e realmente veja a importância do bom uso da água, buscar exemplos para se espelhar de como evitar desperdícios devem passar pelas ações dos pais e responsáveis, por exemplo você diria para o seu pequeno fechar a torneira ao escovar os dentes, você também deve fazê-lo. 
Atividades e vídeos para mostrar de onde vem a agua.
 
Dicas para economizar água, luz, papel no dia a dia:
· fechar a torneira para escovar os dentes;
· Fechar o chuveiro enquanto estiver se ensaboando e não tomar banho muito demorado – dez a quinze minutos são suficientes;
· Abrir a torneira em uma quantidade adequada para o uso;
· Usar a descarga corretamente;
· Limpar os pratos retirando todos os restos antes de começar a lavar. Também fechar a torneira ao ensaboar a louça;
· Reutilize a água: seja recolher água da chuva, ou aproveitar a água da máquina para lavar a calçada, o carro, e mostrar para os pequenos como esse reuso é bacana e importante;
· Faça uma horta: essa é uma boa maneira das crianças entenderem que a água é vida. É essencial para que as plantinhas cresçam bem, assim como as pessoas, que precisam desse recurso para viver.
· Apagar as luzes quando estiver ainda claro, ou não estiver na sala ou espaços.
· Utilizar duas folhas apenas para secar as mãos.
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